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Aos doze dias de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, realizou-se a Sessão 

Plenária Extraordinária nº 04/2023, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira 

Teresa Roserley Neubauer da Silva - Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de 

Mello, Lucimeire Cabral de Santana, Neide Cruz e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e das 

Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Silvana Lucena dos 

Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer 

deu boas-vindas a todos e justificou ausência das Conselheiras Titulares Karen Martins 

Andrade Pinheiro e Simone Aparecida Machado, registrando as Suplentes Luci Batista Costa 

Soares de Miranda e Carmen Lucia Bueno Valle, respectivamente, no exercício da titularidade, 

e ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, João Alberto Fiorini Filho e 

Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer 

passa à Ordem do Dia: 1) Proposta de Indicação CEE - Apresenta orientações sobre os 

procedimentos a serem observados nas transferências - entre escolas ou redes de ensino ou 

em caso de mudança de itinerário formativo - de estudantes com vistas à integralização e a 

certificação de conclusão do percurso formativo do Ensino Médio. A Presidente Conselheira 

Rose Neubauer apresenta proposta de Indicação do Conselho Estadual de Educação (CEE), 

projetando em tela para leitura dos Conselheiros. Após a leitura, as Conselheiras presentes 

sugerem algumas alterações no texto, que a Conselheira Rose Neubauer apresentará na 

próxima reunião do CEE. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira Silvana Drago faz os 

informes sobre sua participação nos eventos a seguir: Dia 21/11/2023 – Ministério da 

Educação - MEC – Anúncio da Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva Inclusiva – 

Principais destaques: Fortalecimento da Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva 

Inclusiva; compromisso da Educação Inclusiva que teve início com a revogação do Decreto 

10.502 e a declaração “Não à Educação Segregada”; reafirma o público-alvo da educação 

especial e assegura as matrículas nas classes comuns; prevê programas, ações e investimentos 

na Política de Educação Especial; em relação as crianças e jovens com TEA assume o 

compromisso com as garantias necessárias para que estes estudantes sejam contemplados em 

suas necessidades e especificidades na Política; foco da Política - Expansão do acesso e 

permanência – formação; ampliar a acessibilidade e o transporte escolar; salas de recursos 

multifuncionais em todas as escolas que tenham matriculados estudantes PAEE (universalizar 

disponibilizando o dinheiro direto na escola); formação inicial e continuada - universidade 

aberta – via CAPS (formulação do curso) para 1,4 milhão de professores, sendo 100% do AEE e 

100% dos Gestores Escolares. Serão destinados 289 milhões para a realização destas 

formações; monitoramento – 27 Observatórios um em cada Estado da Federação – 
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organizados em parcerias com universidades para a implementação da política e sua avaliação; 

Fundeb – fator de ponderação para estudantes da educação especial sobe 17%; distribuir 

recursos para a aquisição de materiais, softwares, equipamentos de tecnologia assistiva para 

todos os estudantes público-alvo da educação especial que recebem o Bolsa Família; 

estabelecer diálogo com os demais ministérios para a organização de ações articuladas; 

reestabelecimento da Comissão Nacional de Educação Especial na Perspectiva Inclusiva, 

definida em Portaria no dia 23 de maio de 2023 (importante espaço de debate para o êxito da 

política).  Dias 29 e 30 de novembro e 1º de dezembro no Edifício sede do Ministério Público 

de São Paulo - MPSP – foi realizado o IV Encontro Nacional de Promotoras e Promotores de 

Justiça da Educação reforçando o compromisso do Ministério Público com a defesa do 

fundamental Direito à Educação e com a necessidade de permanente reflexão crítica, 

autocrítica e aprimoramento institucional. Para tanto, o evento valorizou o diálogo 

interdisciplinar e interinstitucional, trazendo para debate temas essenciais para a construção 

do projeto constitucional de educação pública, democrática e de qualidade a partir da 

contribuição de educadoras e educadores, comunidade científica, organizações da sociedade 

civil, representantes do Poder Executivo e integrantes do Ministério Público de todo o Brasil. 

Planejamento, financiamento adequado, gestão democrática, educação inclusiva, dentre 

outros temas prioritários na agenda pública educacional estarão na pauta do evento. Neste 

evento também foi lançado o livro: “Garantia e promoção do direito à educação inclusiva: 

diálogos Interdisciplinares”. Dias 1º e 2 de dezembro, no Teatro da Faculdade de Medicina da 

USP, foi realizado o VI Simpósio SEPIA – Serviço de Psiquiatria da Infância e Adolescência DO 

Instituto de Psiquiatria HCFMUSP, cujo tema foi “Contextos de violência na infância e na 

adolescência”. Considerando os recentes eventos de violência envolvendo crianças e 

adolescentes nas escolas, repercussão na mídia e os impactos que geram nas relações sociais e 

familiares, demandando medidas de segurança pública e serviços de saúde, o evento tratou 

sobre as consequências de tais situações na saúde mental e nos comportamentos das crianças 

e adolescentes, e qual o papel da escola, família, profissionais de saúde e sociedade como um 

todo no enfrentamento da conjuntura com a qual nos deparamos. As diversas manifestações 

clínicas (como ansiedade, pânico, ocorrência de bullying, estresse pós-traumático, entre 

outros) resultantes desse cenário, assim como as possíveis estratégias de enfrentamento. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a 4ª Sessão 

Extraordinária do Pleno agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi 

lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de participação na videoconferência será 

utilizado como lista de presença. São Paulo, 12 de dezembro de 2023. 
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LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 04/2023 DO CONSELHO PLENO 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 12/12/2023 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Luci Batista Costa Soares de Miranda (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Silvana Lucena dos Santos Drago 

2. Vera Lucia Wey 
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